

他们用大爱传递正能量

首届内蒙古见义勇为勇士榜背后的故事

本报记者●李楠●郭惠心

救人短视频 火遍祖国大江南北

希德夫,男,达斡尔族,1958年12月生,无党派人士,内蒙古广播电视台驻呼伦贝尔市记者站正高级记者(已退休)。

“快来救人啊,有人掉进湖里了!”2024年5月13日,希德夫与妻子在杭州市西湖公园游玩时,突然听到有人呼喊。希德夫闻声向湖面望去,只见一名女子正在水里不断挣扎。见状,希德夫没有丝毫犹豫,甩掉鞋子,纵身一跃,一头扎进湖里,奋力向落水女子游去。靠近女子后,他从背后托着

她,快速游向岸边,在岸边群众的帮助下,成功将女子救起。

希德夫西湖勇救落水青年的举动,被游览观光的游客拍下了视频,发到了网上。这段视频在极短的时间内火遍祖国大江南北,多家媒体同步进行了报道,他见义勇为的事迹赢得了群众的高度赞扬。

2024年5月,希德夫被授予“杭州市见义勇为积极分子”称号,2024年6月,荣登首届内蒙古见义勇为勇士榜。



面对落水者 脑中只有“救人”二字

贾乃林,男,汉族,1977年7月生,鄂尔多斯市准格尔旗农牧业综合服务中心财务股股长。

“有人掉进橡皮坝了,快来救人啊!”2021年5月9日,贾乃林回家途中,突然听到不远处有小孩在大声呼喊。他立即停车,跑向事发地点,看见一落水女子正在水中挣扎。来不及多想,贾乃林毫不犹豫地跳进水中,游到落水女子近前,此时他发现落水女子挣扎的迹象越来越弱,情况非常危急。贾乃林虽然熟悉这条河的情况,但是当天坝内的水温很低,加上他的衣服浸水后十分沉重,救援工作变得十分困难。贾乃林使尽全身的力气,把落水女子托出水面朝

岸边游去,此后在岸边群众的帮助下成功将女子拖拽上岸。上岸后,贾乃林对该女子进行了简单施救,并拨打了120急救电话。医护人员赶到现场,确认该女子无生命危险后,贾乃林默默离开了现场。

事后,当得知自己救人的视频在网络上“走红”后,贾乃林腼腆一笑说:“我从小学习游泳,水性比较好。当时情况危急,根本来不及考虑那么多,心里就一个念头:救人要紧。今后遇到这样的情况,我仍然会去救人。”

2023年,贾乃林被内蒙古见义勇为基金会授予“全区见义勇为先进个人”称号;2024年6月,荣登首届内蒙古见义勇为勇士榜。



横下一条心 多次救援终于成功

高超,男,汉族,1985年12月生,中共党员,阿拉善盟融媒体中心新闻主播。

2022年10月22日,高超途经阿拉善左旗人工湖时,突然听到有人喊救命。他赶到湖前发现,一成年男子浸在水中,已经没有挣扎迹象,如不及时救援,后果不堪设想。

时间就是生命,高超顾不得脱下衣物,纵身跳入湖中向该男子游去。

水库的水比较深,高超的双脚探不着底,身上的衣服浸满了水十分沉重,游起来非常艰难。当天天气寒冷,高超的手脚在冰冷的水中开始不听使唤,渐渐感到体力不支,可是看到不远处的落水男子,他还是拼尽全力游了过去。

落水男子身形魁梧,且不会游泳,高超几次尝试抓住他,都没能成功。看着落水男子的头部在水里上下浮沉,高超横下一条心尝试用各种办法进行施救。经过多次尝试,他终于抓到了落水男子的衣服,便一手紧紧抓着落水男子,用另一只手奋力划水,游到了岸边,在群众的帮助下将落水男子拉上了岸。

看到落水男子安然无恙,高超穿着湿漉漉的衣服默默离开。

2022年,高超被阿拉善盟社会治安见义勇为基金会授予“全盟见义勇为先进分子”称号;2024年6月,荣登首届内蒙古见义勇为勇士榜。



多次获表彰 见义勇为如影随行

林青,男,满族,1961年5月生,通辽市环境卫生管理处保洁科职工。

2018年10月,林青在日常巡查工作中行至通辽市哲里木大桥时发现两名女孩跳水轻生。林青赶忙让同事报警,自己则迅速脱下羽绒服跳下水,成功救起两名女孩。

2020年5月14日,林青和同事巡查工作中行至哲里木大桥以东大坝附近时,发现一名年轻女子在距离河道非常近的一处大坝上坐着。林青观察发现,该女子情绪低落,目光呆滞。此后林青特别留意该女孩,发现她坐在大坝上近3小时不愿离开,行为十分反常。为防止发生意外,林青和同事走到女孩身边,耐心进行劝阻,想让她离开,不料,

女孩突然情绪失控,欲跳河轻生,林青和同事赶忙制止并报警。民警赶到现场,联系到女孩家属将其带走。

2022年9月1日清晨,林青和同事在辽河公园日常巡查时发现一名男子落水,他立即呼叫两名同事一起驾驶巡逻艇前往施救。深秋的河水冰冷刺骨,林青等人靠近落水男子后,紧紧拽着他,经过三人合力施救,该落水男子终于被拽上巡逻艇。

2020年12月,林青被内蒙古社会治安见义勇为基金会授予“全区见义勇为先进分子”称号,评为三等奖;2023年,被授予“通辽市见义勇为先进分子”称号;2024年6月,荣登首届内蒙古见义勇为勇士榜。

人命大过天 不畏艰险舍己救人

丁建平,男,回族,1974年10月生,巴彦淖尔市五原县新公中镇团结五社村民。

2023年11月10日6时许,丁建平和妻子开着车去收购羊,当他们行驶至皂河渠段新公中镇附近的一座桥时,桥上一位蓬头垢面的中年妇女拦住了他的车,向他求助。原来该女子和家人驾车过桥转弯时,车辆不慎掉落进3米深的水渠内,有亲人落水。丁建平赶忙下了车奔向桥头,只见一辆黑色车辆掉在桥下的水渠里,河水已经漫过车顶。

“人命关天,我下去救。”话音刚落,丁建平纵身跳进河里。湍急的河水差点把他冲倒,丁建平努力站稳抓住车,顺着车头方向吃力前行摸索到车门,可是他发现车门无法打开。情急之中,丁建平让妻子把自家车上的铁棍扔了下来,用力将车窗玻璃打碎,立刻伸手往车门附近摸索,顺利拽到了一个人的衣服。丁建平心中一喜,

顺着水流的力量把人拉出了车外。

被救者是一名妇女,因缺氧已奄奄一息,丁建平用肩膀扛起她,站在车顶上使劲往上送,桥头上的人努力接到了落水者,将其救到岸上。

救完这名妇女,丁建平有些体力不支,站在冰冷的水中,他的关节炎犯了,双腿隐隐作痛,可是他咬紧牙关,忍住疼痛,抓紧时间迅速返回水底,成功营救了第二位落水者。

车上共有3人,丁建平成功救出2人。他说,“当时我顾不上多想,只知道救人要紧。只是一位老奶奶因年事过高,又受到惊吓,没能苏醒过来。”丁建平遗憾地说。

2024年1月,丁建平荣登中央政法委2023年第四季度见义勇为勇士榜;2024年1月,获评“巴彦淖尔市见义勇为模范”称号;2024年6月,荣登首届内蒙古见义勇为勇士榜。